

EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

En Alicante, un mes	1'50 pesetas.
Los demás puntos de España, 3 meses	5'00 "
Extranjero, 6 meses	12'00 "

DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican en esta capital durante el mes de Julio próximo pasado.

	Pesetas.
EL ALICANTINO	54
«El Liberal»	36
«El Constitucional Dinástico»	27
«El Gradador»	18
La Unión Democrática»	7'50
«La Tarde»	6
«¡Buenas Noche!!»	1'50

LA GUITARRA

«Caja misteriosa que guardas escondidas en tu seno mágicas notas de la más exquisita dulzura; democrático instrumento que, apesar de tu grandeza, no te desdenas de visitar la casa del mendigo ni de consolar sus penas; símbolo perenne de pasadas glorias; fiel traductor de todas las pasiones y de todos los sentimientos del hombre, yo te admiro y reverencio, y aunque mi mala fortuna me hizo incapaz de comprender la clave de tus secretos, no te muestras por eso quejosa, que tu poder me seduce y tus admirables acordes me embeslanan.

«No lamentos que la inexperta mano de un señorito que creyó encontrar en tí un medio más fácil que el piano para ser músico, te desdena á los pocos días convencido de su error, relegándote al más humillante olvido, en escondida percha ó revuelta y confusa buhardilla.

«No llores si un trapeto que te adquirió en pública almoneda como mueble inútil pregona con agudamente voz tus miserias y desgracias. Ten serenidad ante la vista del Rastro, cementerio eterno donde tiene seguro panteón tu egrégia familia.

«No llores; no pierdas el valor, que te comprará algún guitarrero de esos que hacen guitarras nuevas de las viejas, como los sastres pantalones nuevos para los niños con los ya usados del papá, y compadecido de tus infortunios, te dará barniz á discreción, convencido de que en este mundo poco importa que las cosas estén carcomidas ó rotas si lucen ó brillan; encargará á su mujer que con cintas de colores haga para tí un arco iris de seda, más bien moña lujosa para un toro que adorno propio de guitarra, y te expondrá orgulloso á la puerta de su establecimiento, en reivindicación de la injusticia que te hicieron tus antiguos dueños, y en justo deseo de venderte por seis pesetas á alguno que llegó á tenerlas despues de seis semanas de ahorro, y que, por lo mismo que te deseaba, hasta hacer por tí el sacrificio de toda su fortuna, te tratara con el mayor amor y respeto.

«Convénete de tu valor, pero no te endioses. Muéstrate, como siempre, modesta, y tendrás seguro el triunfo de la popularidad sobre todos

los demás instrumentos musicales, porque ninguno te iguala en esa melancólica dulzura, fiel expresión de los más altos sentimientos del alma ni puede competir en recuerdos contigo, en nuestro país, que es el país de los trovadores, de la música popular y de esos cantos del pueblo que nacen á tu sombra y alientas y enriqueces al unirte á ellos con un tinte armonioso y triste que aumenta su belleza y su expresión.

«Pero esta idolatría que por tí se siente, ¿es immotivada? ¿Es una de tantas mentiras como viven dentro de esta mentira mayor que se llama mundo? No; de ningún modo. Sobrados títulos tienes para gozar de esta consideración universal; y si los hombres, y sobre todo los españoles, no te la otorgasen, faltando á la tradición y á sus antecedentes, cometerían contigo la más negra de las ingratitudes.

«Tú eres el consuelo del marino, que en esas eternas noches de soledad terrible, halla en tí un compañero á quien confiar sus penas. Al eco de tus cuerdas suenan méhos fúnebremente las horas del reloj para el presidario que entona sus plegarias de arrepentimiento ó canta sus esperanzas con tu auxilio; y tanto te quiere, que él, que para sus semejantes no tuvo en libertad otra cosa que odio y venganza, llora al sentir tus inspirados acordes, y ve en tí la esperanza de su redención.

«Tú eres el indispensable equipaje de todos los estudiantes de provincias que vienen á Madrid, y que tal vez se entretienen contigo más tiempo del que conviene al Derecho romano ó al canónico, á la anatomía ó á la terapéutica, cuyos libros te envidian al verse cubiertos de polvo, en tanto que tú eres objeto del más cuidadoso esmero.

«Tú eres la tabla salvadora del mendigo, su paño de lágrimas, su fortuna, su libertad; pues que sin tí nada ganaría y veríase preso en los asilos del Pardo. Tú, la reina de esas rondas nocturnas de los pueblos, que tanto se prestan á la poesía, y á cuyos acordes se mece el amor, orgulloso de tenerte por auxiliar sumiso. Tú, cuando te haces audaz, y frecuentas algún templo donde se rinde culto al Valdepeñas, eres la que promueves ese estrepitoso palmeteo que atrae embesalados multitud de curiosos. Tú, la que inmortalizaste á Perico el Ciego, un héroe tan popular por lo menos como Frascuelo ó Lagartijo. Tú la que traduces al vulgo las mejores piezas de las zarzuelas que hacen furor en nuestros teatros. Tú... Pero ¿qué más? Sería interminable la lista de tus virtudes y grandezas, porque no hay milagro que no realices ni dificultades que no venzas. Una prueba:

«Todos los Barberos tienen con justicia la fama de ser los primeros habladores del mundo: pues bien; aún es problema no resuelto el saber qué le gusta más á un Barbero, si hablar ó tocar la guitarra.

«La guitarra ha comprendido que el instrumento musical, para ser digno de su misión, necesita practicar la libertad más absoluta y dar cabida á todo género de música. De aquí uno de sus mayores méritos.

«Las malagueñas en un arpa no se comprenden, porque pierden ese sabor clásico que les

da la vida y las reviste de una forma de misterioso encanto.

La jota aragonesa en un piano pugna por escaparse, asustada, resbalando por las teclas; y si la escuchamos atentos, parece que da un momento al estribillo de «no quiero ser francés», para decir «que me lleven á la guitarra.»

«En cambio, con la guitarra no sucede nada de esto, porque en ella tiene fiel y acabada expresión lo mismo el canto popular que la obra más grandiosa, la serenata más dulce de Mozart, ó la más espiritual fantasía alemana.

«Pero, sábelo, guitarra, yo no te admiro por eso; yo te aplaudo porque eres símbolo de la música de nuestro país, que si no puede competir con otras en brillantez, es la primera del mundo en sentimiento.

«En Andalucía rindes culto á las playeras, al jaleo; á las rondeñas, sentidas canções que nos recuerdan toda la melancolía poética de los pueblos árabes y absorben al hombre en inexplicables cables éxtasis.

«En Aragón, alegre y franca como el carácter de aquel pueblo, ries con una vivacidad excesiva, y das á tus bélicos acordes la valentía que inspiró á Zaragoza sus famosas hazañas. Allí todo lo pones bajo la protección de la Virgen del Pilar.

«En las Castillas das vida á las picarecas manchegas, que tanto incitan al baile, produciendo en los piés un hormigueo irresistible.

«En Madrid, en Madrid eres cosmopolita en géneros musicales y querida con delirio. No hay barbería de la que tú no seas por decirlo así, un adorno más indispensable que la navaja, ni baile que no animes con tu presencia, ni taberna en que no emborraches con tus notas aún más que el negro líquido, ni calles que no recorras en manos de los ciegos, ni gira campestre en que no te se solicite, ni boda para la que no seas la primera convidada, ni verbena en que, enloquecida con la fiesta, no concluyas por hacer un disparate en la cabeza de algún prójimo, con quien tu dueño no quiere practicar el segundo de los preceptos del Decalogo.

«En fin, ya lo sabes, tú lo eres todo en este valiente pueblo; y puedes tener por seguro que, si la estatua de Apolo la hiciera un español, sin recordamiento de conciencia le quitaría la tradicional lira de las manos, y le pondría en ellas la guitarra.

«En el estío á las altas horas de la noche, se oye de cuando en cuando por las calles ruido confuso de dulces preludios que llegan á nuestros oídos como coro sublime de voces majestuosas que se pierden cantando en el espacio; torrentes de armonía que nos despiertan en lo más profundo de nuestro sueño, haciéndonos creer que habitamos regiones ideales de absoluta belleza; melodiosas notas que ahora se oyen claras y distintas por el profundo silencio que reina, y más tarde apaga el rodar de un coche, como apaga el canto del ruiseñor el ruido del trueno; trovas alegres y bulliciosas, ó tristes y sentidas que llenan nuestro corazón de felicidad ó le abisman en un mar de dudas y dolorosos recuer-

dos: es la voz de una guitarra, á quien algún rondador noturno arranca sus secretos... el amor... el consuelo... la esperanza... los secretos dichosos de la humanidad. - Miguel Moya.»

EL ALICANTINO.

Alicante 3 de Agosto de 1888.

LA CUESTIÓN DE AGUAS.

No hace mucho tiempo llamamos la atención de nuestros lectores acerca del más vital de los asuntos que afectan al bienestar y desarrollo de nuestra querida ciudad, con motivo de haberse presentado en las oficinas del Ayuntamiento varias instancias proponiendo abastecerla de aguas potables. Algunos meses han trascurrido desde entonces y la cuestión parece va tomando ya alguna forma, si bien se encuentra muy en el principio de la tramitación que ha de dar el resultado que apetecemos, y más bien que en el principio, creemos que no ha pasado todavía de los preliminares ó preparativos para el verdadero ingreso en el curso que segun la ley ha de tener tan trascendental expediente.

La prensa local se ha ocupado ya en este asunto recientemente y dada su natural importancia que supera en mucho á cualquier otro de orden material que pudiera debatirse, creemos cumplir con lo que debemos á nuestros lectores y á la pública opinión, exponiendo el estado en que se encuentra esta cuestión y lo que acerca de ella creemos y entendemos en nuestro legítimo afán por el bien de Alicante.

Hace como unos cuatro meses ó más, segun nuestras noticias, se presentaron casi simultáneamente dos instancias encaminadas á abastecer de aguas á Alicante; la una de aguas de Torremanzana; la otra de los abundantes pozos artesianos de Sax que han de alimentar el canal del Cid, llamado así por seguir faldeando en su curso la sierra de este nombre, y destinado á regar una parte importante de nuestra provincia comprendida entre los términos de Sax, Elda, Monovar, Novelda, San Vicente, y tal vez Alicante. La primera de dichas instancias fué desestimada por el Ayuntamiento por cuanto en ella no se proponía otra cosa que un contrato particular con esta corporación á tenor del que tiene celebrado la sociedad El Sagrat, pero solicitando una duración de cincuenta años, en vez de los cinco pacta-

estas tierras, no puede ser un secreto. Estamos á la mira; enterémonos del camino que sigue, del lugar donde se encuentra, y vayamos todos á oír su palabra.

—Eso mismo os iba á proponer, exclamó Simón. Sepamos dónde se encuentra, y vayamos.

—Sí, repuso Julias. La entrega de los quinientos talentos, nos coloca en situación de poder soportar algunos gastos que de otra suerte no hubiéramos podido hacer. Irems á ver á ese hombre y á oír su palabra.

—¿Supongo que no dejareis en casa vuestra hija? dijo Betsabé.

—De ningún modo, á no ser que Andrés prefiera quedarse.

—Desde el uno al otro confin del mundo iria Andrés, por volverle á ver, y escuchar su palabra.

—En ese caso, no hay más que hablar; retirémosnos que ya es tarde, y cada cual de por sí, que haga cuanto le sea posible por indagar el paradero de ese Hombre.

Todos lo prometieron, y trascurridos breves momentos, Simón se despidió de la familia que no tardó en recogerse.

iban acercando al lugar donde yo me encontraba... Os suplico que no lo tomeis por alucinación de mis sentidos, ni perturbación mental. Yo me encontraba, sin género alguno de duda, en el pleno goce de todas mis facultades, ni más ni menos que como me encuentro ahora que os lo refiero.

Julias, Simón y Betsabé, se miraban unos á otros y miraban á Andrés, de cuya relación no perdian ni una palabra. Andrés continuó.

—Vi, que todos cuantos objetos me rodeaban, sumidos hasta entonces en la oscuridad de la noche, iban adquiriendo un tinte luminoso, como si un rayo de sol, traspasando la bóveda celeste los hubiera iluminado de repente; pero aquella luz no se parecía á la del sol, era más bella, más agradable y ofendía menos. Yo me quedé atónico, y sin saber lo que me pasaba, cuando de repente, hirió mis oídos una voz dulcísima, cuyo timbre no tiene parecido en lo humano, cuya dulzura conmueve todas las fibras de nuestro corazón, que pronunciaba palabras de verdad y de justicia, y que exhortaba á la penitencia, para alcanzar el reino de los cielos que aseguraba próximo. Una turba de gentes le seguía, ansiosas de oír su palabra, y yo me uní á aquella turba y le seguí tambien. Se dirigia á Cafarnau, y hasta Cafarnau fui; si al fin del mundo hubiera ido, allí le siguiera, sin acordarme de nada: ante aquel Portento, todo se olvidaba pa-

dos con esta, condición que no creyó poder admitir el Ayuntamiento, porque para contrato provisional su duración era excesiva y podía ser tal vez seguramente un obstáculo á las legítimas aspiraciones de un abastecimiento total y definitivo. Desechada esta instancia se nos asegura que su autor está preparándose para proponer el abastecimiento en la forma últimamente expresada.

La otra, que podemos llamar de Sax, suscrita por los Sres. Leach y Bernard, tenía otras proporciones y desde luego envolvía y envuelve muy superior importancia y trascendencia. Ofrece un caudal de agua como tipo mínimo tres veces superior al máximo en que puede fijarse el abastecimiento completo de Alicante, pues siendo este de dos mil metros cúbicos diarios, á razón de cincuenta litros por día y habitante, de ellos veinte, cuando menos, potable, aquellos señores ofrecen siete mil metros cúbicos, cantidad extremadamente superior á las mayores exigencias que pudiera tener nuestra ciudad, y muy distante de la que jamás soñara haber apetecido. Proponen se les otorgue una concesión con arreglo á la ley de obras públicas y para ello solicitan la explotación del servicio por noventa y nueve años, cobrando el consumo de agua y como precios máximos cinco céntimos por dos cántaros de doce litros; una peseta cincuenta céntimos por cada metro cúbico á particulares á domicilio; cincuenta céntimos si se destina á lavaderos públicos y diez céntimos la que se aplique á riegos de calles, paseos, arbolados, alcantarillas etc. etc. y ofrecen doscientos metros diarios gratuitamente, con destino á surtir los barrios pobres, aumentando este donativo en cincuenta metros por cada 5.000 habitantes de aumento en la población. Piden la exclusividad durante la duración del contrato y terminado éste ha de pasar á ser propiedad del Ayuntamiento, es decir, de la ciudad, el caudal de aguas, obras, tubería, y todo, absolutamente todo lo relativo á este viaje.

Hasta aquí lo más saliente y de interés general de la proposición que nos ocupa después de las modificaciones recabadas por la Comisión de aguas del Ayuntamiento, tras un estudio prolijo y minucioso de asunto tan importante, en aras del mayor bien en favor de Alicante. El Ayuntamiento á su vez, y para estimular el éxito de empresa de tamaña magnitud y trascendencia, aprobó en principio esas bases, sin perjuicio de someterlas al procedimiento que señala la ley y á las consecuencias que de él pueden resultar, en el cual procedimiento está incluida una información popular y una licitación para poder admitir cualquier proyecto que mejore las condiciones del primero.

Así las cosas, un colega reproduce las bases aprobadas en la forma que hemos expuesto, y censura el proceder del Ayuntamiento negándole derecho para obligar al vecindario á que necesariamente haya de surtir de una agua de-

terminada; objeta la excesiva duración del contrato y defiende la libertad de la concurrencia para que cada cual adopte para su uso el agua que más le convenga, con el beneficio que produce siempre la competencia.

Los demás colegas, con rara excepción, emiten iguales ó análogas apreciaciones y es de lamentar no reflexionen lo bastante en asunto de tanta importancia y trascendencia.

En efecto; dejemos por un lado aparte el acuerdo tomado por el Ayuntamiento, sujeto á las modificaciones que puedan resultar de la tramitación legal y forzosa del expediente, hasta que llegue á aprobar la concesión que se solicita el Gobernador de la provincia, y en cuya tramitación pueden y deben oírse todas las opiniones, todas las quejas y todas las reclamaciones. Aparte pues esto, preguntamos: ¿puede Alicante considerarse satisfecho con el agua que hoy cuenta? ¿Puede satisfacer todas sus necesidades? ¿Puede llenar todas sus aspiraciones? No necesitamos oír la contestación, pues la voz unánime de la opinión dice que Alicante necesita más, mucha más agua de la que hoy tiene. ¿Y cómo no, si para más de cuarenta mil habitantes reúne en todas sus aguas trescientos cincuenta metros escasos? Es verdad que la condición de hoy es incomparablemente mejor que la de ayer, pero dista aun mucho de alcanzar la que debe ser, y en la conciencia de todos está que el problema más importante, tal vez el único que tiene pendiente de solución nuestra querida ciudad, es el de su abastecimiento completo de aguas.

Ahora bien, este abastecimiento solo puede realizarse por una de dos maneras: ó directamente por el Ayuntamiento, ó ya otorgando una concesión á un particular ó á una empresa. Lo primero resulta de todo punto imposible por la penuria, y más diremos, por la falta absoluta de recursos bastantes en el Ayuntamiento, tanto más cuanto que para mayor desgracia se carece de aguas públicas en toda nuestra provincia que pudieran traerse por sólo el coste de la conducción. Si este medio resulta imposible, no hay más que un dilema, ó renunciar á ver Alicante surtido de agua que le dé una vida exuberante, ó acudir al otorgamiento de una concesión ciñéndose estrictamente á las prescripciones de la ley. Si lo primero, nuestra vida será siempre exigua y miserable; si lo segundo, podremos imponernos un gravamen por más ó menos tiempo, nunca mayor que el que ahora sufrimos, para gozar, en cambio, de la abundancia del principal elemento de vida, y sobre todo, para legar nuestro pueblo á nuestros hijos y á las generaciones futuras redimido y salvado de la más penosa de las necesidades.

Hay pues que aceptar como único recurso el otorgamiento de una concesión de viaje de agua á una empresa ó á un particular, con las consecuencias de explotación por un tiempo determinado

dentro de los límites de la ley. Esto ha acordado en principio el Ayuntamiento y con ello no ha hecho otra cosa que defender y proveer dignamente á los importantes intereses que le están encomendados. Las condiciones del contrato, si acordadas en principio, no son, no pueden ser definitivas hasta la ultimación del expediente. Si de él resultan los noventa y nueve años propuestos, bien porque el peticionario no modifique su proposición, bien porque no se presentara mejor proponente, entendemos con todo desapasionamiento y entusiastas por el bien de Alicante que debe aceptarse, pues de otra suerte venimos y vendremos condenados perpétuamente á mayor sacrificio para no tener agua con que rociar nuestras calles ni siquiera tal vez con que lavarnos la cara.

Si se otorga una concesión por el abastecimiento completo de la ciudad en los límites que la ley señala, no puede otorgarse otra, la ley misma la prohíbe, y si esta es la primera nace de aquí necesariamente el exclusivismo del primer concesionario. Este es el derecho de acuerdo con lo que dicta el buen sentido, pues la ley no autoriza las concesiones para satisfacer caprichos de deseo ó de lujo, sino para llenar necesidades. Si la concesión es parcial pueden otorgarse tantas cuantas sean necesarias para llegar al abastecimiento completo; entonces no hay, no puede haber exclusivismo hasta que se llegue á este límite y en este caso quedan con igual derecho todos los concesionarios dentro de sus respectivos contratos. De aquí se desprende que no ha habido motivo alguno para increpar al Ayuntamiento por ese exclusivismo que aparece en las bases, pues no es él quien lo otorga sino la ley, dado caso que se llegara á la concesión solicitada y teniendo en cuenta que no se ha otorgado todavía concesión alguna, y en su caso sería esta la primera. Lo que hay sencillamente es que los peticionarios han querido consignar un derecho que la ley les reconoce desde el momento que la concesión que se les otorgue, siendo la primera y única, comprenda el abastecimiento completo de la población.

No es con el derecho ni con las corrientes de libertad y competencia con quienes pugna ese exclusivismo, pues no se trata de mercancías que se llevan para su expendición á un mercado, sino de la explotación de un servicio público que está sujeta á un régimen especial y restrictivo. El agua considerada como mercancía se vende libremente y á nadie se pone ni puede ponerse obstáculo; considerada como abastecimiento, como servicio público, sería una aberración suponer pudiera estar libre é incondicionalmente á merced de la emulación y competencia de los particulares como si se tratara de la venta de peras ó de refrescos.

En el caso que nos ocupa el exclusivismo no pugna con el derecho ni con la libertad de contratación, como decíamos; nosotros somos más francos y más sin-

ceros; queremos decir lo que sentimos: el exclusivismo en el caso presente pugnaría con el sentimiento nobilísimo de la más legítima, de la más fundada, de la más popular de las gratitudes: con la inmensa que Alicante debe á nuestro tan querido como distinguido amigo el señor Marqués de Benalúa. Nadie ignora las aciagas circunstancias porque pasó nuestro pueblo en ocasión en que carecíamos de agua que llevar á los labios; exigua en cantidad y peor en calidad, momentos hubo en que se temió fundadamente sobrevinieran serios conflictos que pudieran afectar hasta el orden público. A tan azarosos momentos y amargura tanta puso término el Sr. Marqués de Benalúa, que sin reparar en los sacrificios ni en las contingencias del negocio, no titubeó en dejar en seco una hermosa y fértil finca para ofrecer sus ricas aguas como lenitivo á la sed de sus hermanos. Desde entonces cambió la situación de Alicante; no lesobraron aguas ni adquirió las que necesitaba, pero alejó todo temor de conflictos y á partir de aquella fecha sus hijos cuentan con este precioso elemento de las más excelentes condiciones con el que satisfacen sus perentorias necesidades.

La salubridad de nuestro pueblo hartamente quebrantada por las pestilenciales é inficidas aguas que se bebían, ganó no poco con la importante mejora realizada por el Sr. Marqués de Benalúa y no solo se ha visto decrecer después las fiebres intermitentes que tanto nos aquejaron; si que al uso de las excelentes aguas de la Alcoraya se atribuye con racional fundamento no se cebara entre nosotros el mortífero colera en los años 84 y 85 con la intensidad de otras épocas de triste recordación. Todos estos inestimables beneficios debe Alicante al Sr. Marqués de Benalúa, sin contar otros de menos importancia con ocasión del viaje de sus aguas, como el aspecto que ofrece la plaza de la Constitución y su solicitud siempre la primera en aras del mejoramiento de este pueblo. Por eso nuestra gratitud debe ser y es tan grande como grandes son los beneficios que hemos recibido y Alicante no olvida ni olvidará nunca todo el bien de que es deudor á D. José Carlos de Aguilera y Aguilera.

Ahora bien, el viaje de aguas de nuestro distinguido amigo no se ha puesto al amparo de la ley recayendo sobre él una concesión en forma, por exceso tal vez de confianza ó falta de previsión en las contingencias futuras, y el nuevo proyecto en que antes nos hemos ocupado pudiera hacer incompatible la continuación del surtido de las aguas de la Alcoraya, si el concesionario lo exigiera al amparo del rigorismo de la ley. La gratitud inmensa que debemos al Sr. Marqués de Benalúa por los grandes beneficios que nos han reportado aquellas aguas se subleva contra esa incompatibilidad. Entusiastas por el proyecto de viaje de la aguas de Sax, por considerarlo único viable y susceptible de resolver nuestro problema de abasteci-

ra no pensar más que en El, á nadie se oye para oír á El, y ningún objeto puede mirarse porque nunca te sientes fatigado de mirarle á El.

Las palabras de Andrés, atraían poderosamente la atención de sus oyentes, cuya actitud no podía ser más interesante. Los tres participaban del entusiasmo del narrador, y era tal su anhelo por saber el fin de tan peregrino relato, que suspendían la respiración y cada instante se aproximaban más, estrechando el espacio que de aquel les separaba, hasta formar el grupo más encantador que imaginarse pueda. Andrés prosiguió.

—A la entrada de Cafarnaú, no puedo decir con exactitud lo que pasó por mí. Obedeciendo á un impulso interior, pero irresistible, caí de rodillas y oré. No puedo decirlo el tiempo que permanecí en aquella actitud. Solo si os diré que Zabalón, me obligó á salir de aquel estado, tocándome en el hombro.

—¿Zabalón! Esclamaron los tres á un tiempo.

—Zabalón, si; repuso Andrés, pero no el Zabalón que conocisteis antes, sino el Zabalón regenerado y arrepentido, pidiéndome perdón de sus faltas para conmigo. Díjome que me había seguido para matarme; pero que después de haber oído la palabra de aquel Hombre, de aquel Profeta, ya no pensaba más que en hacer penitencia, para alcanzar el reino de Dios.

—Andrés, hermano mio, díjole Simón. Tus palabras tienen el acento de la verdad, y esto lo digo yo que casi te he visto nacer, y sé y me consta que la mentira no ensució jamás tus labios. Pero es tan extraordinario lo que nos cuentas, que parece un sueño.

—No es un sueño lo que refieren mis labios, ni tiene nada de ficción lo que acabais de oír. Verdadero es el relato que os hago. Conmoverme me hallaba; pero no alucinado; abstraído, concentrado en mi mismo á presencia de tal maravilla, pero en el completo uso de mi razón. A Zabalón le debo que me sacara de aquella especie de éxtasis, recordándome el objeto de mi viaje y hablándome de vosotros.

—Continúa, Andrés, continúa tu relato, dijo Julias.

—Ya poco resta. El Hombre extraordinario, habia desaparecido Zabalón se despidió de mí, con un fuerte abrazo y derramando abundantes lágrimas, y yo me encaminé á casa del Pretor, presenté el papiro, se me hizo entrega de los quinientos talentos, emprendí mi regreso, y aquí me teneis.

—Lo que nos acabas de referir, hijo mio, es verdaderamente extraordinario, y ha despertado en mí el deseo de oír á ese Hombre. Si es un sér real, como tú dices, y yo no dudo su presencia por

Al primero que encontró en ella, fué al anciano Julias, que madrugador por costumbre, acababa de hacer su oración matinal, y se disponía á salir de casa.

Al ver á Simon, le dijo:

—¿Qué novedad le ha ocurrido al bueno de Simon, que tan de mañana visita nuestra casa, que también es la suya?

—Novedad, ninguna, anciano. Dí más bien que no me hallo satisfecho en parte alguna, desde que he oído lo que nos dijo anoche mi hermano. Y voy á decirte con franqueza, que ardo en deseos de ver á ese Hombre y de oír su palabra, y hasta que no lo consiga, pareceme que no habrá paz para mi espíritu.

—También experimento yo algo parecido, Simon; desco con toda mi alma ver y oír á ese Hombre.

—No he podido sosegar en toda la noche, pensando en lo mismo; y no es otra la causa de haber venido tan temprano. Quiero que Andrés me repita de nuevo palabra por palabra las que ha oído quiero que me vuelva á referir lo que ha visto. ¿Pero dónde está Andrés?

—Hélo aquí, repuso el anciano, que en aquel momento lo acababa de ver, bajando la escalera.

En efecto; Andrés, y tras este Betsabé, se presentaron á la vista de Julias y de Simón, llevando

miento, deseamos vivamente verlo realizado, aun cuando sea concediendo su explotación por noventa y nueve años con todas las demás bases en principio acordadas. Pero agradecidos á los beneficios inestimables alcanzados por el solo concurso del marqués de Benalúa, deseamos se busque el medio de armonizar ambos proyectos y á este fin escitamos el celo y la discreción del Ayuntamiento, seguro que de obtenerlo recibirá los plácemes y aplausos de todos los alicantinos.

Sección de noticias

Parece que Inglaterra está á punto de romper con Turquía, debido á los fuertes que esta nación construye en las márgenes del Tigris.

Segun los tratados concluidos, Turquía no tiene el derecho de construir fuertes, sino á cierta distancia del Tigris. Los fuertes que Turquía construye son, según el periódico inglés *The Standard*, una amenaza para los barcos ingleses que con tanta frecuencia pasan por aquel río.

El señor ministro de Fomento piensa publicar un decreto, relativo al personal administrativo de ferrocarriles, por el cual se cubrirán por concurso entre todos los que las soliciten las vacantes que ocurran.

Un importante descubrimiento arqueológico acaba de hacerse en Barcelona. En unas obras que se están practicando en los bajos de la casa que forma la esquina de la calle de la Boqueria con la de los Baños Nuevos, se han descubierto unas columnas de mármol blanco, de estilo árabe, que sostienen arcos de piedra común, que se cree pertenecían á los baños árabes que antiguamente existían en dicha calle de los Baños, y de los que ésta tomó el nombre. Las columnas descubiertas son dos y varios los arcos. Por estas y por otras columnas iguales á las antedichas que se encontraron en obras que se practicaron anteriormente y que se conservan fuera de su sitio, la persona facultativa que dirige las obras ha podido formar en croquis el plano del emplazamiento de dichos baños.

Se ha encontrado también el albañal de desagüe, que está un metro más bajo del nivel de la cloaca. Todo el basamento de dichas columnas es inferior á la rasante de las calles de los Baños y de la Boqueria.

Se estaban practicando las más escavaciones para dejar al descubierto todo el resto de la construcción árabe, y como el propietario de la casa es persona ilustrada y amante de los recuerdos de Barcelona, es de creer que todo se conservará. En la restauración que se haga se volverán á colocar las columnas que años anteriores se extrajeron.

Leemos en Las Provincias de Valencia:
"El alcalde Sr. Ruster, con muy buen acuerdo ha dado las órdenes más estrechas á la guardia municipal para que denuncien á cuantas mujeres de vida airada encuentren por las calles llamando la atención con modales indecorosos ó estén á las puertas ó balcones de sus casas llamando á los transeuntes."

El Sr. Obispo de Málaga ha adquirido de su bolsillo particular material de escuelas para la que un español ha establecido en Arcil (Marrocos) deseoso de difundir nuestra religión y nuestro idioma en aquella localidad.

Las peregrinaciones á Lourdes anunciadas para este verano, son mayores que en los anteriores.

En una carta del Obispo de Constantina se describen los males que la langosta ha causado en su diócesis. Ya el ganado se muere por no haber yerba que pastar; tribus enteras están hambrientas. Desde Setif á Constantina los indígenas buscan en la tierra raíces con que alimentarse y pronto millares de árabes irán á morir á las ciudades, trayendo consigo el tifus, que siempre acompaña á la pobreza hambrienta y miserable.

¡Quiera Dios no se repita lo de 1867, año del hambre, según le llaman los árabes, en que murieron 500.000 individuos en Argel!

En las escavaciones que se practican en la carretera de Fuentes (Palencia), se ha descubierto una moneda de oro, perteneciente al primer siglo de nuestra Era.

El busto de la moneda representa á Tiberio César; en el reverso, hay una figura de la Victoria, descansando sobre una esfera.

Ha sido detenido en San Sebastian un yatch francés. La detención la ordenó el comandante de marina por petición especial del consul francés en aquella ciudad.

Cortamos de La Correspondencia:
"El Sr. D. Emilio Reus Bahamonde, que dejó de ser gerente del Banco Nacional de Montevideo, se encuentra gravemente enfermo en aquella capital, hasta el punto de inspirar serios temores á los médicos á la salida del último correo: Se asegura que ha perdido mucha sangre y está desconocido."

Sentimos el estado de nuestro particular amigo, que cuenta generales relaciones y sim-

patías en esta ciudad, de donde es oriundo, y á la vez que deseamos su restablecimiento, pedimos á Dios que se confirmen los fatídicos recelos que nos sugiere la forma embozada de la anterior noticia.

La moral y el buen sentido en el siglo XIX.—*San Francisco Chronicle*, periódico de San Francisco de California, refleja la sensación que ha producido en el país la estafadora Berta Stanley, á quien acuden á ver las gentes todas de la comarca.

Figura esta mujer en la obra del capitán Byrnes, *Los criminales de profesión de los Estados Unidos*, y goza fama de ser la más hábil, la reina entre las estafadoras. Ultimamente estafó á casi toda la colonia judaica de San Francisco, por cuyo crimen está pendiente de causa.

Un empresario ha pagado fianza por ella y la ha contratado para exhibirla.

A una de las funciones celebradas en Woodward's Gardens concurrieron 18.000 personas, que la colmaron de flores y aplausos y la aclamaban con entusiasmo cada vez que ella, al referir la historia de su accidentada vida criminal, llegaba á algun punto culminante de la misma.

No fue ménos aplaudida la lectura por la interesada de un poema escrito expresamente para ella por un vate popular.

Después de esto, Berta, que estaba vestida con gran lujo, se sentó bajo un dosel y vió desfiar ante sí á los espectadores, que, cuasi fuera una reina de verdad, le tributaron homenaje y la miraban con verdadera envidia.

Los hombres la colmaban de flores y otros regalos, y las madres le daban á besar sus niños.

Se está escribiendo un drama cuya heroína es esa mujer criminal, que ha de presentar la parte principal en la obra.

Y donde esto sucede se llama un país culto y civilizado.

¡Qué vergüenza!

Hé aquí los festejos que corresponden al día de hoy, según el programa publicado por el Ayuntamiento:

A las cinco de la mañana, recorrerán las calles de la población, á partir de la Plaza de Alfonso XII, las bandas de música tocando diana. A las once repartirá el Casino las raciones de pan y arroz con que contribuye á las fiestas.

A las cuatro de la tarde, gran corrida de toros, con las mismas condiciones que la del día de ayer, al anochecer, gran retreta, por las bandas de música, que recorrerán las principales calles de la Ciudad, presidida de numerosos ginetes, que lucirán elegantes y vistosos trajes, figurando también en la comitiva, multitud de faroles contruidos á propósito para este acto.

A las diez y media de la noche y en elegante pabellón levantado al efecto en la Plaza de Alfonso XII tendrá lugar un magnífico, concierto vocal é instrumental, tomando parte en él, una orquesta, bandas de música, distinguidas señoras, varios profesores y artistas, y los alumnos de la escuela Municipal de música, finalizando este acto á las doce de la noche, con la celebración de la alborada, del día de la Patrona de Alicante, con repique general de campanas y disparándose gran profusión de fuegos artificiales, batiendo marcha todas las bandas de música.

CARTA DE VILLAJYOYA

1.º de Agosto de 1888

Muy Sr. mio: atardido todavía por el continuo ruido de los arcabuces, cañones, petardos etc. tomo la pluma para concluir la reseña de las fiestas celebradas en los anteriores días.

El treinta por la tarde hubo en la plaza danzas al estilo del país, que, según me dicen, estuvieron muy animadas y á las que no pude asistir por habérmelo impedido otras ocupaciones. A las seis tuvo lugar la presentación de *Beduinos* al rey Muley Ham y terminado este acto, se reunieron la mayor parte de los *Estados Mayor* moro y cristiano para disputarse la rica banda prometida al vencedor en el *Juego de sortija*. Este acto resultó deslucido ya por la dificultad de poder formar el redondel necesario á causa del inmenso gentío, ya por lo avanzado de la hora, no pudiendo adjudicarse el premio arriba mencionado.

A las diez de la noche se disparó por Ivars, pirotécnico de Teulada, un bonito castillo de fuegos artificiales que gustó más que el de la noche precedente, (á pesar de ser del mismo precio) dejando muy complacido al público.

Al salir del Teatro-Circo, el toque de rebato de las campanas, el sonido de las cornetas y los dulcísimos ecos de la *diana*, tocada por todas las músicas, despertaron á todos los habitantes de la población, á las tres de la madrugada, anunciándoles que iba á empezar á simular. Dirigióse el ejército cristiano á la playa que estaba cuajada de gente, presentando la riba que hay cercana al mar el más hermoso panorama. Un cañonazo por la primera embarcación mora al amanecer, fué la señal del combate naval entre tres embarcaciones de cristianos y cuatro de moros. A las dos horas de fuego, se replegaron las fuerzas cristianas dando lugar al desembarco de los moros, que siguieron batiendo á aquellos hasta llegar á la playa, donde previo parlamento, tuvo lugar la bellísima embajada pronunciada por el Embajador moro Sidi Mart, á quien contestó el almirante Vaell. Renovado el combate lograron los moros clavar sus medias lunas en el castillo, quedando derrotados los cristianos.

A las cinco de la tarde principió la batalla

de reconquista declarándose los moros en retirada. Llegados á la plaza se pronunció una nueva embajada, ganaron los cristianos el castillo y persiguieron á los infieles hasta la playa donde terminó la lucha. Reunidas luego todas las comparsas han hecho el último desfile pasando ante la puerta principal de la parroquia, donde se venera á la tradicional imagen de Sta. Marta, á la que saludaron con repeticiones vivas y descargas de arcabuces. Los embajadores tanto moro como cristiano se esforzaron en honrar debidamente su cometido.

Las fiestas han terminado con un acto el más apropiado. Tal ha sido la distribución de premios á los alumnos de las escuelas oficiales de esta villa, que más se distinguieron en los últimos exámenes. A las siete de la noche la Junta local de primera enseñanza, precedida por la música de la población y acompañada por varios Sres. Concejales, los doctores D. Pedro y D. A. Varo, el director del colegio de segunda enseñanza y otras personas distinguidas, se dirigió al Templete construido junto al real de la feria, donde le esperaban los Sres. Maestros de las escuelas oficiales de esta villa con sus alumnos premiados. Comenzó el acto por la lectura de las actas referentes á examen y concesión de premios y después se procedió á la distribución de éstos que consistían en diplomas, libros, estuches de labor, cruces y medallas pendientes de elegantes cintas, etc. Los doctores precitados queriendo demostrar su interés por la aplicación de los hijos de esta villa distribuyeron por su parte á los laureados, preciosos libros de educación ricamente encuadernados. Acto continuo el Presidente del Ayuntamiento y Junta Local, D. Gaspar Mayor, pronunció un breve y sentido discurso espresando su satisfacción al recompensar la laboriosidad y afición al estudio de los niños y niñas aplicados, cediendo la palabra al reputado doctor D. Alvaro Esquerdo que, con frase entrecortada por la emoción, presentó á los niños la aplicación al estudio como medio seguro por el que el hombre puede adquirir un lugar distinguido en la sociedad, terminando su discurso con una excitación á los mismos para que en el próximo período literario adelantasen más y más.

Hé terminado la reseña de las fiestas. Solo me resta antes de concluir dar mis plácemes á los Sres. D. Gaspar Mayor, Alcaldes D. Custodio Montalban y D. José Silvestre por lo mucho que han trabajado en vencer los obstáculos que se oponían á la celebración de las fiestas.

No ha habido más desgracia que lamentar que las contusiones recibidas ayer por una niña á quien le cayó encima uno de los tabloncillos que servían de escala al castillo de la playa. Oro sin embargo que no es de gravedad su estado.

Se repite de V. A. S. S. Q. B. S. M.,
El correspondal.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—El Hallazgo del Cuerpo de San Esteban prote mártir.

La Misa y oficio divino son de la fiesta ó santo del día con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana.—Santo Domingo de Guzman confesor y fundador de la escolarecida Orden de Predicadores.

La Misa y oficio divino son de Santo Domingo con rito doble de segunda clase con color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial, á las ocho y media, la conventual.

En las demás Iglesias los de costumbre.

MAÑANA.

En la Colegial á las siete y media la misa de la Virgen, y á las ocho y media la conventual; por la tarde á las cinco y media dá principio un solemne y devoto novenario que en honor de la gran Reina de los Angeles María Santísima del Remedía, Patrona de esta ciudad celebran sus cofrades y devotos anualmente. Comienzan estos santos ejercicios con el santo Rosario, Letanía cantada y sermón que dirá D. Miguel Guirau, Coadjutor de Nuestra Señora de Gracia, terminando con la Novena, Salve, y Gozos cantados.

Se recuerda á los cofrades que hay concedida una Indulgencia Plenaria á los que habiendo confesado y comulgado, oren en la forma acostumbrada, ante la Inmagen de Nuestra Señora, de primeras á segundas vísperas del día de la festividad.

En Sta. Maria á las ocho misa de la Virgen. En Ntra. Sra. del Cármen, á las seis y media misa cantada, y á las oraciones de la tarde habrá rosario y salve cantada á María Santísima del Cármen.

VENTA—El día 13 del corriente mes de Agosto tendrá lugar en Ibi la venta en pública subasta de la casa heredad denominada *Chiravela* situada á corta distancia de la población. La subasta se verificará en la casa Ababia, donde serán admitidos los pliegos de condiciones.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA
Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Berlin 31.—A juzgar por las noticias que se reciben de San Petersburgo, el gobierno del Czar muestra particular y decidido empeño en

rusificar por completo las provincias del Báltico de origen alemán.

Llama la atención que estas medidas de rigor se lleven á cabo cuando es tan reciente la entrevista de los dos Emperadores.

París 1.º.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'58.

Londres 1.º.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'25.

París 1.º.—A medida que se prolonga la huelga de trabajadores de París, la cual comprende no solo á los peones de las obras, sino también á los albañiles, canteros, poceros etcétera aumentan las exigencias de los mismos.

Ya no se contentan con pedir el aumento de los jornales; quieren ahora disminución en las horas de trabajo, participación sobre los beneficios de los contratistas, y una indemnización para los obreros que se vean obligados á parar.

Los partidos socialista y obrero continúan incitando á los huelguistas á la resistencia, y se tienen pocas esperanzas de poner pronto fin á este estado de cosas.

Entre tanto, los contratistas de las obras que no pueden ceder á las exigencias de sus operarios, tratan de ponerse de acuerdo y contraer el compromiso de no proseguir los trabajos si aquellos no ceden.

Las Palmas (Gran Canaria) 1.º.—(Por el cable de la Compañía Nacional Española).—Sigue aumentando el movimiento de este puerto.

Durante el pasado mes de Julio han tocado en este puerto 85 vapores, la mayor parte de ellos extranjeros.

A partir de este mes dos nuevas líneas de vapores tocarán en este puerto.

Se tienen noticias de la factoría española de Río de Oro y de la inglesa de Cabo Fuby.

Según ellas las transacciones con los moros tanto en la una como en la otra estaban completamente paralizadas.

Londres 1.º.—Los periódicos ingleses dicen que el lenguaje del Sr. Crispi, presidente del Consejo de Ministros de Italia, respecto de Francia escude de los usos diplomáticos y aconsejan al jefe del gabinete de Roma una actitud más circunspecta y mesurada.

Londres 1.º.—Un despacho de Nueva York recibido esta mañana, dice que después del alza de los trigos que sobrevino en los Estados Unidos en vista de las malas cosechas de Europa, hoy se presenta en baja dicho artículo por haberse encarecido los precios que no correspondían á la abundante recolección de América.

Londres 1.º.—La *Gaceta de Saint James* asegura que el rey de Suecia irá el 15 de Agosto próximo á San Petersburgo, dirigiéndose luego á Copenhague y después á Berlin.

Viena 1.º.—La *Gaceta Oficial* publica hoy el convenio prorrogando el tratado de comercio entre España y Austria-Hungria.

París 1.º.—Nuestros mercados de vino se presentan bastante encalmados. Solo se nota algún movimiento respecto de los vinos españoles.

Los despachos que se reciben de los departamentos vitícolas siguen hablando de los extragos que causan en los viñedos las enfermedades criptogámicas.

A estas plagas hay que añadir los daños causados por las tormentas que durante estos últimos días han descargado sobre muchos puntos de Francia.

Aunque la langosta y el mildew han castigado bastante las viñas de la Argelia las noticias de aquella colonia hacen preveer una regular vendimia.

Montevideo 1.º.—Los rumores que han circulado por Europa, respecto de la quiebra del Banco Nacional de Uruguay son de todo punto falsos.

La situación de dicho establecimiento de crédito es buena.

Friedrikshue 1.º.—El Emperador Guillermo acompañado del Conde Herberto de Bismarck, llegó á esta población, siendo recibido por el príncipe de Bismarck en cuya casa para.

El pueblo en masa aclamó al soberano. Este dará por la tarde un paseo en coche y luego asistirá á un banquete de doce cubiertos.

Se comenta el hecho de que el Emperador después de visitar á los soberanos de Rusia, Suecia y Dinamarca haya querido honrar al Gran Canciller, viniendo á Friedrikshue para verle, hospedándose en su propia casa.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 2 (5'30 t.)

Presos Millán y siete vigilantes cárcel. Probóse salida Varela, dícese todo descubierto.

Inundaciones Londres grandes daños. Escuadra Española Trieste, preparáse magnífico recibimiento. Bolsa, 71'30.

Madrid 2 (7 t.)

Centro técnico presidencia Beranger: seguido ocupábase cruceros: nada resultó definitiva: continuará mañana.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA. Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES
POR MEDIO DE EL
ELIXIR DENTIFRICO
DE LOS



RR. PP. BENEDICTINOS
de la abadia de SOULAC (Girona)

Prior D. m. MAGUILLONNE
2 MEDALLAS DE ORO

Breuslas 1880. Londres 1881.

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTALO en 1373 por el prior Pedro BOURSAUD



El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie, fortalece las encías, rindiendo á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.

Casa fundada en 1807 AGENTE GENERAL **SEGUIN** 3, Rue Huguera, 3 BORDEAUX

Depósitos en todas las Farmacias y Perfumerías de Francia y Extranjero.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

Son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan con energía á la organización entera.

Estas Pildoras más que ninguna medicina alivian la digestión, al hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas, menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, atendiendo cuidadosamente las instrucciones de que van rodeadas.

La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de crías, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, N-w Oxford Street, LONDON England.

COLEGIO LUCENTINO
DE SAN LUIS GONZAGA
BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro.

Alicante, Mayor, 5 — Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

FARMACIA

de los hijos de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**

calle Mayor, 22, Alicante.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza por el doctor en ciencias exactas

D. FAUSTINO ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

ANUNCIO

El precioso vals «De Madrid á Alicante» del maestro Chueca, cantado por el tenor Sr. Pastor en el concierto que se celebró en el Principal á beneficio de las fiestas, se vende en el almacén de música y pianos de D. Antonio Falcó, Constitución, 11.

CARBÓN ARTIFICIAL

CALLE DE SAN ROQUE NUM. 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chispas y ser el que mayor cantidad de calorico irradia entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos á 5'50 pesetas.

Un kilogramo 0'11 id.

También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrito se encargará de satisfacer los pedidos á domicilio.

LA CORSETERA

Se hacen corsés de todas clases; corsés fajas; fajas á medida y composturas de todas clases.

24 2.ª Calle de Las Navas, 24 2.ª

ALICANTE

OBRAS DE M. POIO Y PLYRCLON.

CIENTÍFICAS	LITERARIAS
Supuesto parentesco entre el hombre y el mono 14 rs.	Solita, novela 10 rs.
Apología científica de la cristianidad 13 "	Sacramento y concubinato, novela 10 "
Elementos de Psicología 12 "	Borriones Ejemplares, cuentos 10 "
Elementos de Lógica 12 "	Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, cuentos 10 "
Elementos de Ética 12 "	Viaje á tierra Santa 10 "
Prontuario de las tres 6 "	Los Mayos, «novela» 4 "
Los cuatro anteriores en un volumen 10 "	Bocetos de bricha gorda, cuentos 4 "
Programa de Psicología, Lógica y Ética 2 "	

El autor, que vive en Valencia, calle de En-Bou, 7, 2.º hace grandes rebajas en pedidos de cuantía y los remite á correo vuelto.

OBRAS DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ.

	Plas. Cts.
Discurso sobre el tema «la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos»	25
Egiptología: tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés	50
Sanción de la moral en la otra vida , estudio filosófico del P. J. Bonniot, S. J., traducción de D. Vicente Calatayud	30

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salsichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ CANDELARIO

Casa de pacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia. Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

DOCTOR COSTA DENTISTA

Especialista en las enfermedades de la boca y fetidez del aliento. Dentaduras desde 16 hasta 100 duros. Por un solo diente, desde 2 hasta 5 duros.

Calle de la Princesa 20 Alicante.



Compañía de Navegacion.

Lineas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante FRANCISCO M. LAGUILLON.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

	Pesetas. Cts.
Recuerdos de las verdades eternas	2
El Santísimo rosario	10
Lucha ó combate espiritual	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos	5
Breve devocionario catequístico	5
Los siete dolores de María Santísima	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i>	2
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis)	5
Despertador del alma	5
Norma á San Francisco Javier	10
<i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José María La-quivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una <i>Parte histórica</i> con la vida del Apostol de las Indias; <i>Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> ; y un <i>Manual de la vida cristiana</i>	4

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristan mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

JOSE REUS Y ROMAN

ALICANTE

Pórtico Ansaldo, 4,

FABRICA DE ESPEJOS

CALENTURAS.
Quartanas, tercianas y cuartanas, toda clase de fiebres periódicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infantiles de Fernandez, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 r., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido impedir la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CALENTURAS.